

**Протокол № 6**  
**заседания Сектора по надзору**

26 декабря 2017 года

Отель «Амбассадор» г. Бишкек

14.00-17.00

Программа заседания:

1.	Представление отчета по анализу информации по проекту ПРООН/ГФ за 2016г. и 2017г. Докладчик – привлеченный эксперт г-н Бекболотов А.
2.	Рассмотрение плана работ Сектора по надзору на 2018г. (сайт-визиты) Докладчик – привлеченный эксперт г-н Бекболотов А.
3.	Разное

На заседании присутствовало 4 члена Сектора по надзору из 11 и 3 альтерната с правом голоса, что подразумевает наличие кворума для последующего голосования. Также приглашенный эксперт Сектора по надзору Бекболотов А.

Заместитель Координатора Сектора по надзору г-жа Майтиева В.С. поприветствовала присутствующих участников заседания Сектора по надзору (далее Сектор) и предложила приступить к рассмотрению вопросов согласно Повестке заседания, которую единогласно утвердили члены Сектора.

**1. Представление информации по мероприятиям ВИЧ в КР за 2016г.**

Вначале эксперт г-н Бекболотов А.А. представил информацию по мероприятиям, проводимым в области борьбы с ВИЧ международными организациями в КР за 2016г. Так, по словам эксперта за 2016г. согласно данным странового отчета международными организациями в целом было потрачено на мероприятия по ВИЧ 8,5 млн. долларов США. Основные доли приходятся на PEPFAR (47.3%) и Проект ПРООН/ГФ (40.8%), Фонд «Сорос в КР» (4.7%), UNAIDS (4%) и ОФ «СПИД Фонд Восток-Запад» (1.7%). Проект ПРООН/ГФ направлен на снижение бремени ТБ и ВИЧ-инфекции в КР посредством обеспечения всеобщего доступа к своевременной и качественной диагностике и лечению ТБ, реализации профилактических мероприятий по ВИЧ. Общая сумма средств, потраченных на реализацию мероприятий по ВИЧ составила 3.5 млн. долларов США. По направлению PEPFAR USAID реализует несколько проектов в области борьбы с ВИЧ. Один из них Проект Флагман, который разработан с целью уменьшения новых случаев, связанных с ВИЧ в 5 странах Центральной Азии. Проект осуществляется в рамках широкомасштабной

стратегии UNAIDS 90-90-90 и позволит увеличить использование высококачественных услуг по профилактике, диагностике, лечению ВИЧ и уходу за ВИЧ-пациентами со стороны КГН (ЛУИН, ЛЖВ). Бюджет Проекта на 2015-2020гг. на 3 страны (КР, Таджикистан и РК) составляет 21 млн. долларов США. USAID также реализует Проект REACT по противодействию ВИЧ, который направлен на укрепление потенциала Медицинского Управления ГСИН в КР, Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и НПО, а также усиление взаимодействия между ними. По направлению PEPFAR также реализует мероприятия, связанные с ВИЧ организация CDC. В частности, CDC оказывает техподдержку МЗ КР по программам профилактики, ухода и лечения ВИЧ. В целом на реализацию мероприятий, связанных с ВИЧ по направлению PEPFAR (CDC, USAID) было потрачено 4 млн. долларов США. Эксперт также сообщил о ближайших планах CDC в области обучения специалистов инфекционистов и эпидемиологов РЦ «СПИД». Далее было проинформировано, что еще одним компонентом PEPFAR является Проект ICAP, который направлен на улучшение качества медицинских услуг по профилактике, уходу и лечению пациентов с ВИЧ-инфекцией и улучшение качества программ ОЗТ. Организация UNAIDS оказывает содействие Правительству КР в достижении стратегии 90-90-90 и поддерживает программы снижения вреда (техподдержка ПОШ, ОЗТ). Кроме того, эксперт отметил, что были разработаны и внедрены учебно-методические комплексы по эпидемиологическому надзору за ВИЧ-инфекцией для системы медицинского образования КР, повышен потенциал специалистов, включая преподавателей медицинских образовательных учреждений. В целом на реализацию мероприятий, связанных с ВИЧ было потрачено 342 тыс. долларов США. Организация UNICEF, которая занимается ранней диагностикой ВИЧ у детей, рожденных у ВИЧ-позитивных матерей потратила 52 тыс. долларов США. Организация UNFPA, оказывающая содействие в укреплении сексуального и репродуктивного здоровья на профилактику полового пути передачи ВИЧ-инфекции и другие мероприятия, связанные с ВИЧ потратила около 65 тыс. долларов США. Фонд «Сорос в КР» в рамках программы «Общественное здравоохранение» продвигает инициативы, направленные на обеспечение равных прав уязвимых групп населения к услугам общественного здравоохранения и создание благоприятной среды для профилактических программ среди КГН. В целом Фонд «Сорос в КР» потратил на реализацию программы 400 тыс. долларов США. ОФ «СПИД Фонд Восток-Запад», занимающийся социальным сопровождением осужденных и консультированием равный-равному затратил на мероприятия, связанные с ВИЧ 145 тыс. долларов США.

Член Сектора г-жа Майтиева В.С. отметила, что в представленной презентации приводится общая информация, касающаяся проводимых мероприятий и сумм, затраченных на их

реализацию. Г-жа Майтиева В.С. предложила добавить список НПО, которые финансируются из разных источников для полного анализа. Член Сектора по подготовке заявок, мобилизации ресурсов и гармонизации г-жа Катькалова О. пояснила, что целью картирования является определение основных доноров, их географического охвата и КГН, с которыми они работают для того, чтобы исключить дублирование мероприятий и расходование средств на аналогичные мероприятия. Также г-жа Катькалова О. добавила, что членам Сектора необходимо поднять вопрос на заседании Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, Тб и малярией и попросить всех партнеров предоставить более детальную информацию (конкретно по областям, по мероприятиям и по ключевым группам) для проведения анализа и картирования. Г-жа Катькалова О. поинтересовалась у членов Сектора проводился ли анализ деятельности по направлению PEPFAR, который согласно представленной информации оказался лидером по расходам на мероприятия, связанных с ВИЧ. Она отметила важность такой информации, объясняя это тем, что при подготовке страновой заявки в ГФ должны учитываться все мероприятия, которые финансируются другими организациями для эффективного и рационального использования средств гранта. Г-жа Майтиева В.С. предложила эксперту составить карту по мероприятиям ВИЧ с указанием донора, суммы и КГН. Исполнительный секретарь Комитета г-н Темиралиев Т.А. пояснил, что в ТЗ эксперта указаны ожидаемые результаты и проинформировал, что представленная презентация является вводной, в дальнейшем эксперт включит в нее все предложения членов Сектора. Относительно картирования г-н Темиралиев Т.А. отметил, что планируется создать электронную карту на основе Google Map, на которой будут отмечены все проекты, занимающиеся проблематикой ВИЧ.

Член Сектора г-жа Эстебесова Б.А. отметила, что среди организаций, которые занимаются вопросами ВИЧ и ТБ не указаны Национальное Общество Красного Полумесяца КР, которое реализует мероприятия по компоненту ТБ и Евразийская Сеть снижения вреда.

Г-жа Катькалова О. поинтересовалась планировалось ли членами Сектора картирование по компоненту ТБ. Г-жа Майтиева В.С. сообщила, что для данного мероприятия также необходимо привлекать эксперта и отметила, что было бы целесообразно создать 2 электронные карты по обоим компонентам.

**Решение:** Представленную презентацию доработать с учетом предложений и комментариев членов Сектора.

## 2. Представление отчета по анализу реализации грантов ГФ по компонентам ВИЧ и ТБ за 1-е полугодие 2017г.

Эксперт проинформировал, что согласно ТЗ также необходимо было представить анализ панели показателей «дашборд» по Проекту ПРООН/ГФ за 2016г. однако, сама панель не заполнена. В этой связи эксперт представил вниманию информацию по Проекту ПРООН/ГФ за 2017г., а именно, бюджет в разбивке по модулям, по Суб-получателям и по статьям. Итого сумма бюджета за период январь-октябрь 2017г. составила 16.2 млн. долларов США. Эксперт отметил, что наибольшее распределение средств гранта по статьям на покупку медицинских товаров (4.3 млн. долларов США) и человеческие ресурсы (3.3 млн. долларов США). Количество Суб-получателей по компоненту ВИЧ - 32 (из них 27 - НПО, 5 - государственные организации), по компоненту ТБ - 12 (из них 2 - НПО, 10 - государственные организации). Далее эксперт ознакомил с основными индикаторами по программе и отметил, что большинство индикаторов выполнено и перевыполнено. Невыполнение индикатора по СР связано с участвовавшими милицейскими рейдами. Г-жа Майтиева В.С. поинтересовалась как влияет перевыполнение некоторых индикаторов, которое подразумевает дополнительные мероприятия и расходование средств. Г-жа Катькалова О. пояснила, что Суб-получатели изначально в процессе подачи документов на участие в тендере указывают определенное количество людей, которых они смогут охватить. ОП закладывает бюджет из расчета на определенное количество людей, которое должно быть охвачено программами. В случае охвата новых участков Суб-получатели могут привлечь дополнительные человеческие ресурсы для реализации мероприятий, расходы по которым будут предусмотрены в Дополнении к основному Соглашению между ОП и Суб-получателем.

Далее г-жа Майтиева В.С. сообщила, что планируется осуществление мониторинговых визитов в первом квартале 2018г. и попросила членов Сектора внести свои предложения, в какие организации необходимо осуществить сайт-визиты. Г-жа Катькалова О. предложила членам Сектора обратиться к партнерам, чтобы они предоставили списки НПО, в которые также можно будет осуществить сайт-визиты.

### **3. Разное**

Члены Сектора были проинформированы о том, что недавно были получены рекомендации Миссии GLC (ВОЗ) о том, что необходимо приостановить выписку пациентов ТБ на амбулаторное лечение, тех пациентов, которых уже выписали вернуть в стационары, так как в программе не предусмотрен такой компонент поддержки как фармакологический надзор (биохимическое тестирование для диагностирования побочных эффектов). Было предложено направить полученные рекомендации для информации всем членам Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией.

Также был поднят вопрос о передаче оборудования и автомобиля в связи с завершением срока деятельности в качестве ОП проектом ХОУП. Было проинформировано, что в адрес организации ХОУП было подготовлено письмо за подписью Координатора Сектора г-жи Самигуллиной А.Э. с просьбой разъяснить ситуацию. Однако передачу оборудования и автомобиля не производили. Г-жа Щелокова И. проинформировала, что для проекта ХОУП, который является Суб-получателем Проекта ПРООН/ГФ в рамках текущего гранта никакого оборудования и офисной мебели не покупалось. Было предложено определить из числа членов Сектора ответственного, которому необходимо поднять всю переписку с проектом ХОУП и заняться этим вопросом.

**Решение: Назначить ответственным по вопросу передачи оборудования и автомобиля проектом ХОУП члена Сектора г-на Мырзалиева Б.**

**Заместитель Координатора Сектора по надзору**



**Майтиева В.С.**

**Ассистент Секретариата СКК**



**Иргебаева К.Дж.**